

Pe scurt.
SUA și Marea Britanie, acord comercial după Brexit

Președintele SUA, Donald Trump, a declarat duminică, în cadrul summit-ului G7 de la Biarritz, Franța, că țara sa va semna un acord comercial cu Londra după ce Marea Britanie va părăsi UE. Declarația a fost făcută în timpul întrevederii cu premierul Marii Britanii, Boris Johnson, despre care Donald Trump a spus că este omul potrivit pentru a duce Brexit până la capăt. „Vom avea un acord comercial mai mare decât orice alt acord am avut până acum cu Marea Britanie”, a declarat Trump, care a adăugat că Marea Britanie nu a putut semna până acum asemenea acorduri din cauza calității sale de membru UE. „Când nu vor mai avea acest obstacol (apartenența la UE, n.r.) (...), vom avea negocieri foarte bune privind comerțul”, a spus acesta. În timpul discuțiilor cu Trump, Johnson i-a spus liderului de la Casa Albă că războiul comercial pe care îl poartă cu China ar trebui evitat. „Suntem în favoarea păcii comerciale”, a spus premierul britanic. Summitul Grupului țărilor puternic industrializate se desfășoară în perioada 24-26 august în stațiunea Biarritz, Franța. UE este reprezentată de Donald Tusk, președintele în funcție al Consiliului European, la reuniunea cu liderii țărilor din G7 - Canada, Franța, Germania, Italia, Japonia, Marea Britanie și SUA.

22 de migranți, salvați în Canalul Mânecii

22 de migranți care încercau să ajungă în Marea Britanie la bordul unei ambarcațiuni au fost salvați în noaptea de sâmbătă spre duminică în Canalul Mânecii, în dreptul orașului francez Dunkerque. Prefectura maritimă a Canalului Mânecii și Mării Nordului avertizase la miezul nopții de sâmbătă că o „ambarcațiune semi-rigidă cu 22 de migranți” se afla „în dificultate la 3 - 5 kilometri” în largul orașului Dunkerque. O oră mai târziu, migranții au fost recuperați „în siguranță” și au fost duși la Dunkerque, unde au fost preluați de pompieri și de poliția de frontieră. În noaptea de joi spre vineri, autoritățile franceze au salvat alți 24 de migranți care încercau să traverseze Canalul Mânecii. Situația migranților care încearcă să traverseze Canalul va fi abordată în zilele următoare de ministrul de Interne britanic Priti Patel și omologul său francez Christophe Castaner. Aceste traversări sunt periculoase din cauza curenților puternici, a densității traficului maritim și a temperaturii scăzute a apei.

Rusia a testat două rachete balistice

Rusia a testat sâmbătă rachetele balistice Sineva și Bulava, lansate de pe două submarine din regiunea polară a Oceanului Arctic și din Marea Barents, a anunțat Ministerul Apărării rus. Racheta intercontinentală Sineva, cu combustibil lichid, a fost lansată de pe submarinul Tula, în timp ce Bulava, cea mai nouă rachetă rusă cu combustibil solid, de pe submarinul Iuri Dolgorukii. Rachetele și-au atins țintele de la sol aflate în poligoane situate în regiunea Arkhangelsk și în peninsula Kamceatka. „În timpul testelor, au fost confirmate caracteristicile tehnice specifice ale rachetelor balistice submarine și eficiența tuturor sistemelor de rachete navale”, a precizat Ministerul Apărării rus.

Cu ce se mai ocupă astronautii...

NASA investighează o posibilă primă infracțiune săvârșită în spațiu

NASA investighează acuzațiile aduse unei astronave americane, potrivit cărora femeia a accesat ilegal contul bancar al soțului său, de care este separată, în timp ce se afla pe Stația Spațială Internațională (ISS), aceasta putând fi prima infracțiune comisă vreodată în spațiu. Anne McClain a recunoscut că a accesat contul bancar în timp ce se afla pe ISS, dar neagă că ar fi comis o infracțiune, potrivit The New York Times. Cel care a depus plângerea la Comisia pentru Comerț Federal este chiar soțul astronavei, Summer Worden. Între timp, McClain s-a întors pe Terra, pe 24 iunie, după

o misiune în spațiu de 203 zile. Astronavele a declarat pentru The New York Times că doar s-a asigurat că situația financiară a familiei este în regulă și că sunt suficienți bani pentru a plăti facturile și a asigura îngrijirea fiului lui Worden, pe care l-au crescut împreună înainte de separare. McClain și Worden, ofițer în Forțele aeriene americane, s-au căsătorit în 2014, dar bărbatul a cerut divorțul în 2018. Anne McClain a absolvit Academia Militară West Point și a activat ca pilot de luptă în Irak. S-a calificat ca astronaut NASA, în 2013. A avut o misiune de șase luni pe ISS și ar fi trebuit să

facă parte din primul echipaj exclusiv feminin care a efectuat o ieșire în spațiu, în afara avanpostului, pe 29 martie, dar rolul său a fost anulat din cauza unor probleme cu costumul de astronaut. Potrivit regulilor agreeate de entitățile care dețin ISS - SUA, Rusia, Europa, Japonia, Canada -, în spațiu se aplică legislațiile naționale, ceea ce înseamnă că McClain se supune legilor americane. „Legislația spațială” dispune și de reguli privind extrădarea pe Terra, în eventualitatea în care un stat decide să ancheteze reprezentantul altuia pentru infracțiuni săvârșite în spațiu.

Trump l-ar invita pe Putin la viitorul summit G7

Președintele SUA, Donald Trump, a declarat duminică, în cadrul summit-ului G7 de la Biarritz, Franța, că ia în calcul posibilitatea de a-l invita pe președintele Rusiei, Vladimir Putin, la următorul summit al organizației, care va avea loc în 2020 în SUA. Trump declarase săptămâna trecută că susține ideea revenirii la formatul G8 prin readmiterea Rusiei în organizație. „Cred că este potrivit ca Rusia să facă parte din grup. Cu siguranță văd posibilă revenirea la G8. Iar dacă cineva ar face această mișcare, sunt cu siguranță dispus să mă gândesc la asta”, a spus liderul de la Casa Albă. Rusia a fost exclusă în

2014 din G8 din cauza anexării Peninsulei Crimeea și a implicării Kremlinului în războiul civil din

face concesii în ceea ce privește situația din Ucraina. Președintele în funcție al Consiliului European,



Donald Tusk, a declarat sâmbătă că există mai multe motive pentru care Rusia nu poate fi acceptată din nou în Grupul țărilor puternic industrializate. „În urmă cu un an, în Canada, Donald Trump a sugerat reinvitarea Rusiei în G7, afirmând că anexarea Peninsulei Crimeea de către Rusia a fost parțial

justificată și că trebuie să acceptăm acest lucru. Sub nicio formă nu putem fi de acord cu această logică”, a declarat Tusk.

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
 Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Adrian LUNGU (Sport)
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:
 900552, Constanța,
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
 Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
 Fax: 0241.831.708
 E-mail: office@telegrafonline.ro
 Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricăror materiale apărute în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agencia de Publicitate
Telegraf Advertising:
 Constanța, Bd. Mamaia,
 nr. 296, parter
 Telefon: 0241.488.210;
 Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
 E-mail: advertising@telegrafonline.ro
 Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**
 Ilfov, telefon: 0786.958.267